

Protokoll: III. Landesvorstandssitzung

Datum: 28. Mai 2022, 10:00 Uhr bis 18:00 Uhr

Ort: Büro LSR

Protokollant: Erik

Anwesend:

Lilly, Hannah, Oliver, Justin, Hermine, Ellen,
Clarissa, Leonhard, Domenico, Erik

Fehlend (entschuldigt):

Maxime, Laurenz

Fehlend (unentschuldigt):

Tagesordnung:

TOP 1: Berichte.....	2
TOP 2: Planspiel Landtag	2
TOP 3 Jugendklimakonferenz.....	2
TOP 4 SV-Content für Lehrkräfte	2
TOP 5 Bericht vom FSSV.....	3
TOP 6 Kommende LKA-Sitzung.....	4
TOP 7 Aufgabenverteilung.....	4
TOP 8 Sonstiges, Open Space	5

ABSTIMMUNG ÜBER DIE TAGESORDNUNG:

Beschlossene Fassung auf erster Seite.

TOP 1: Berichte

Rundlauf unter den LaVo-Mitgliedern.

TOP 2: Planspiel Landtag

Es wird über die Termine für das Planspiel Landtag beraten.

BESCHLUSS:

Das Planspiel Landtag 2022 findet am 2. Juli 2022 oder am 24. September 2022 statt.

Dafür: 7, Dagegen: 0, Enthaltung: 0. Einstimmig angenommen.

TOP 3 Jugendklimakonferenz

Auch LaVo-Mitglieder sollen sich anmelden – wirmachenklima.jetzt

Treffen für die LaVo-Mitglieder um 8:30 Uhr vor der TU (Leonhard und Domenico um 8:00 Uhr).

Anmeldung für Personen unter 18 Jahre: bitte Hinweise in der Anmeldung beachten.

TOP 4 SV-Content für Lehrkräfte

Brainstorming der LaVo-Mitglieder zum Thema. Ausarbeitung einzelner Projektideen.

BESCHLUSS:

Die Arbeitsgruppe „SV-Content für Lehrkräfte“ (Arbeitsauftrag: Umsetzung jener auf der III. LaVoSi ausgearbeiteten Einzelmaßnahmen zum SV-Content für Lehrkräfte in Sachsen, die im Einzelnen im Anhang 1 zum Aufgabenplan aufgelistet sind. Mitglieder: Hannah, Leonhard, Ellen, Domenico. Leitung: Hannah) wird einberufen.

Dafür: 7, Dagegen: 0, Enthaltung: 0. Einstimmig angenommen.

TOP 5 Bericht vom FSSV

Schulcafé

Domenico stellt den aktuellen Planungsstand vor.

Schulcafé soll im gewohnten Format stattfinden (Workshop-Runden, Online, BigBlueButton). Neu hinzu kommt ein Veranstaltungspaket (u.A. Tee, Snack, neu gestaltete Online-Meeting-Karten).

Noch zu klären ist, welche Cafés (sprich welche Workshops) anzubieten sind. Für alle Moderatoren gibt es eine Schulung (Moderation im Online-Raum, Bedienung der technischen Oberflächen).

Noch zu klären ist, welche Termine gewählt werden. Dieses Schuljahr wird vermutlich nicht zu realisieren sein, ggf. zu Beginn nächsten Schuljahres.

Zum Mehrwert der Veranstaltung: für FSSV entsteht Meinungsbild, welche Bedarfe SVler artikulieren; für LSR entsteht Überblick über Interessenlage der Teilnehmenden.

BESCHLUSS:

LSR beteiligt sich am Projekt „Schulcafé“ in 2023.

Dafür: 7, Dagegen: 0, Enthaltung: 0. Einstimmig angenommen.

ksrkompakt

Domenico stellt die Planung für die Überarbeitung des ksrkompakt vor.

Geplant ist die Überarbeitung des ksrkompakt im Rahmen von Schreibwerkstätten mit LaVo-Mitgliedern, KSR-Vertretern und FSSV-Vertretern.

BESCHLUSS:

LSR beteiligt sich an der Überarbeitung des „ksrkompakt“ wie beschrieben.

Dafür: 7, Dagegen: 0, Enthaltung: 0. Einstimmig angenommen.

TOP 6 Kommende LKA-Sitzung

Clarissa informiert über den aktuellen Planungsstand: die Sitzung findet am 24. Juni 2022 im SMK statt.

Clarissa stellt den Tagesordnungsentwurf vor. Es gibt allgemeines Einverständnis.

TOP 7 Aufgabenverteilung

BESCHLUSS:

Domenico, Erik, Laurenz und Oliver werden als Berater ernannt.

Dafür: 7, Dagegen: 0, Enthaltung: 0. Einstimmig angenommen.

BESCHLUSS:

Domenico wird als Beauftragter für Digitales und Datenschutz ernannt.

Dafür: 7, Dagegen: 0, Enthaltung: 0. Einstimmig angenommen.

BESCHLUSS:

Erik wird als Geschäftsführer ernannt.

Dafür: 7, Dagegen: 0, Enthaltung: 0. Einstimmig angenommen.

BESCHLUSS:

Ernannt werden:

Hannah als Beauftragte für Pressearbeit, Clarissa als Beauftragte für LDK und LKA, Leonhard als Beauftragten für Schulrundschreibe und Blog, Justin als Beauftragten für Social Media, Ellen als Bezirkspatin für den Bezirk 1, Justin als Bezirkspatin für den Bezirk 2, Hannah als Bezirkspatin für den Bezirk 3, Leonhard als Bezirkspate für den Bezirk 4, Hermine als Bezirkspatin für den Bezirk 5, Clarissa als Delegierte für den Landesbildungsrat und Delegationsleiterin der LBR-Delegation sowie Ellen als stellvertretende Delegierte für den Landesbildungsrat.

Dafür: 7, Dagegen: 0, Enthaltung: 0. Einstimmig angenommen.

BESCHLUSS:

Als Vertreter in externen Gremien ernannt werden:

Justin für die Jury des Wettbewerbes „bunt gegen blau“, Hermine als Mitglied im Gleichstellungsbeirat beim SMJusDEG, Hermine als Vertreterin bei der Landesarbeitsgemeinschaft BNE, Justin für die Jury des Qualitätssiegels berufliche Orientierung, Clarissa und Leonhard als Mitglieder in der

Planungsgruppe für die Jugendklimakonferenz 2022 (Federführung: Clarissa), Lilly als Mitglied sowie Clarissa als stellvertretendes Mitglied im Beirat der Sächsischen Jugendstiftung, Lilly als beratendes Mitglied und Ellen als stellvertretendes beratendes Mitglied im Vorstand des FSSV, Clarissa und Ellen als Mitglieder im Kooperationsbeirat für das Programm Mitwirkung mit Wirkung, Lilly und Ellen im Steuerkreis für das Projekt SVdigital in Kooperation mit dem FSSV.

Dafür: 7, Dagegen: 0, Enthaltung: 0. Einstimmig angenommen.

BESCHLUSS:

Der Aufgabenplan in der Fassung vom 28. Mai 2022 wird beschlossen.

Dafür: 7, Dagegen: 0, Enthaltung: 0. Einstimmig angenommen.

BESCHLUSS:

Einberufen werden:

die Arbeitsgruppe „Politische Bildung“ (Arbeitsauftrag: Erarbeitung des Entwurfs eines Positionspapiers zur politischen Bildung an Schulen. Mitglieder: Lilly, Hannah, Leonhard. Leitung: Lilly),
die Arbeitsgruppe „Partizipation“ (Arbeitsauftrag: Erarbeitung des Entwurfs eines Positionspapiers zum Thema Schüler*innenpartizipation. Mitglieder: Lilly, Clarissa, Hannah, Leonhard. Leitung: Lilly),
die Arbeitsgruppe „vision.schule“ (Arbeitsauftrag: Organisation des Schülerkongresses 2023 in Zusammenarbeit mit den Projektpartnern. Mitglieder: Clarissa, Lilly, Ellen, Maxime. Leitung: Clarissa),
die Arbeitsgruppe „Traumschule“ (Arbeitsauftrag: Organisation des Veranstaltungsformates mit dem Arbeitstitel „Traumschule“. Mitglieder: Lilly, Ellen, Hannah. Leitung: Lilly).

Dafür: 7, Dagegen: 0, Enthaltung: 0. Einstimmig angenommen.

Der LaVo berät über die Abwesenheit von Maxime, welcher heute zum zweiten Mal binnen drei Monaten entschuldigt auf einer LaVoSi abwesend war. Entsprechend den Regelungen zur Anwesenheitspflicht bei den LaVoSis muss der LaVo über eine Abmahnung Maxims entscheiden.

BESCHLUSS:

Der LaVo erteilt Maxime eine Abmahnung wegen wiederholten entschuldigtem Fehlens zur LaVoSi (§ 2 Abs. 6 LSR-LaVoO).

Dafür: 6, Dagegen: 0, Enthaltung: 1. Mehrheitlich angenommen.

TOP 8 Sonstiges, Open Space

Oliver weist auf die Veranstaltung „Summer Break“ des SSR Chemnitz am 10.7. in Chemnitz hin.